

## Előfizetési ár:

Helyben, házhoz hordva:  
Negyedévre . . . 2 korona.  
Félévre . . . . 4 korona.

Vidékre postán küldve:  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fil.  
Félévre . . . . 7 kor. - fil.

Egyes szám ára 2 fillér.

# KECSKEMÉTI LAPOK

## (KECSKEMÉTI FRISS UJSÁG)

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP

Megjelen minden ap,  
hétfő és  
ünneputáni nap kivételével.

Szerkesztőség és kiado-  
hivatal:

Budainagy-útcza 151. szám,  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők.

Telefon: 141. szám.

Műszerkesztő: DR. JOÓ GYULA.

Kiadja: a Nyomda-Részvénytársaság.

Felelős szerkesztő: HAJDÚ JÓZSEF.

### Nyugdíjat az iparosoknak.

A társadalomnak mindazon osztályai, melyeknél a vagyonszerzés a lehetetlenségek közé tartozik, aggódva a jövő kiszámíthatatlan eshetőségein, tömörülni igyekeznek, hogy egyesült erővel oly intézményeket létesítsenek, melyek nekik a megélhetést azon időre is biztosítsák, amikor a sors esélyei folytán hosszabb időre vagy örökre képtelenné válnak arra, hogy mindennapi kenyerüket megkereshessék.

Hazánkban a tömegnyomor enyhítésére számos jótékony célú intézményt létesítenek, melyek hivatásuknak többé-kevésbé meg is felelnek. Az emberiség haladásával az igények is megnagyobbodtak. Sok kisebb segélyezési alapokkal rendelkező egyesületek a hozzájuk fűzött reményeknek megfelelni nem tudtak s helyüket elfoglalták az országosan szervezett, modern alapokra fektetett egyesületek.

Az iparilag fejlődöttebb nyugati államok a szociális törvényhozás terén régen megelőztek bennünket. A németbirodalom 60 milliónyi lakosságának egy ötöde betegség ellen, egy harmada baleset ellen, egy negyede rokkantság és aggság ellen van biztosítva kötelező alapon. Közel 500 millió márkát fizetnek ki évenként betegnek, a balesetek áldozatainak, a rokkantaknak és aggoknak.

Ezen összeghez a munkaadók 250 millió és az állam 50 millió márkával járul hozzá évenként. Ezen óriási szociális művet az özvegyek és árvák biztosításával készülnék kiegészíteni. Mondanunk is fölösleges, hogy ezen rengeteg segélyezéssel a németek gyökeresen megoldották a szegényügyet.

Franciaországban, Angolhonban s a nyugat többi gazdaságilag erős államban is kielégítően oldották meg a dolgozó néposztályok beteg-, baleset-, rokkant- és aggkori biztosítását.

Nálunk a betegsegélyezés és balesetbiztosítás kérdései a közelmúltban ugyan megoldást nyertek, de a legfőbb szociális biztosítási ág: a rokkant- és aggkori biztosítás még eddig nem valósulhatott meg az ezzel járó óriási anyagi terhek miatt, melyeket ez meg kíván. Tudjuk, hogy hazánkban a korra és a haladásra való tekintettel már oly intézményeket kellett létesíteni, melyeket a nyugat országainak

a gazdasági fejlődés ugyanazon a fokán, amelyen Magyarország ma áll, nem kellett még létesíteniök és fenntartaniök. Ezzel is nehezebb a helyzetünk.

Ezért eddig csak az állami tisztviselők, a postások és egyéb állami alkalmazottak s részben a magánvállalatok tisztviselői részesülnek nyugdíjban szolgálatképtelenségük esetén.

A dolgozó társadalom legnagyobb és legszámottevőbb tömege: a kisiparosok, kereskedők, munkások nap-szamosok nincsenek biztosítva a rokkantság és aggkor szomorú idejére. Pedig a kisembereknek van elsősorban szükségük támaszra a sors csapásai ellen.

Az önálló kisiparos, a kiskereskedő helyzete semmivel sem rózsásabb, mint a napibérért dolgozó munkásé, ha egyszer rokkantá válik. A mai nehéz időkben vagyont öreg korára alig gyűjthet. Ameddig fiatal, erős és egészséges, küzd és megkeresi a maga és családja kenyerét. De ha idővel betegség megtöri, rokkant lesz, nem felelhet meg a követelményeknek s a nélkülözés és nyomor rémei hozzá is beköszöntenek.

## SZÍNHÁZ.

### Műsor

— 1907. november hó 19-től november hó 24-ig. —

Kedd: **Nebántsvirág.** Páros bérlet.Szerda: **Szerelmem és Huszárszerelmem.** Páratlan bérlet.Csütörtök: **Nyugalmas otthon.** Cabaret hangverseny. Páros bérlet.Péntek: **Vörös sapka.** Félhelyárral.Szombat: **Bolond.** Páratlan bérlet.Vasárnap d. u.: **Dolovai nábob leánya.** Félhelyárral. Este: **Menyecskék.** Páros bérlet.

**\*\* Carmen.** Búcsúztak az olaszok; a bucsu szép volt s bensőséges. Zsufolásig telt színház; a nyugtolt nagy műélveztéért hálás, lelkes publikum, a mely, mint kedves ismerősöket üdvözli utoljára a jeles, ritka intelligens művészesapatot. Az operak gyöngyét, a fenséges muzsikájú Carment választották ki búcsúzásra és nagyon helyesen. Mindegyikük kimutathatja ujából annyiszor és még mindig nem eléggé csodált művészetét és örök emlékébe vésheti magát sokáig mindannyionknak, akik hét estén keresztül bámultuk csodálatos énektudásukat, művészetüket, fegyelmességüket és azt a szinte határtalan megbecsülését a közönségnek, a melylyel e derék művészek oly igazán megszerettették magukat velünk, dacára annak, hogy egymásnak teljesen idegenek vagyunk.

A Carmenről szólva, az előadás nem volt a legkevésbé se operai színvonalon; az olasz művészek ugyan megtettek mindent. Parisotto Zsófia elragadóan énekelt és játszott, szintugy a többi olaszok. — Ellenben szálnalmasan dőcögött a zenekar; hol sietett, hol elmaradt; a szükséges kontaktus zenekar és énekes között vajmi ritkán volt meg. Vádolni azonban senkit sem szándékozunk, mert azt még kívánni se lehet, hogy egy két próbára a Carmen kifogástalanul menjen, pláne vidéken, ahol annyi minden hiányzik, a mi az operához kell. Carment adták a kecskeméti színpadon; ez már maga esemény számba megy, nem illik tehát kifogásokkal előállani.

**\*\* Takácsok.** A tőke és munka között levő örökös, szinte kiegyenlíthetetlen látszó harc ríktó, éles színekkel megrajzolja: ez Gerhart Hauptmann nagy hirre vergődött szociális drámájának a lehető legrövidebbre fogott tartalma. Nagy tévedés lenne azt hinni, hogy ez a dráma talán közelebb viszi a kor legfontosabb kérdését a megoldáshoz; távolról sem s ha Berlinben és Németországban a hatalom be nem tiltotta volna, már rég feledésbe ment volna. A betiltás, a cenzura akaratlanul is nagy sikert és fennmaradást biztosított a darabnak és a cenzura, a gondolat és vélemény szabadság elnyomása, mint mindig, éppen az ellenkezőjét érte el annak, amit célozni kívánt.

A drámai társulat gonddal készült az előadásra; jóformán valamennyi tagja a társulatnak, részt vesz a darabban, de nagyobb feladat egyiköknek se jut. A legfontosabb és mindenekelőtt való teendő itt a tömegmegjelenések helyes beállítása és ez — tekintettel lévén mindig a vidéki és főleg a helyi viszonyokkal — igen jól sikerült. Egyik másik nagyon fiatal színész nagyon is elragadott ugyan a szereplés heve s indulatait nem igen akarta vagy tudta fékezni, de ez azért nem rontotta el a hatást, amely felvonásról felvonásra fokozódott. A színészekről írván, le kellene nyomtatnunk a primadonnák kivételével a társulat egész névsorát, mert mindegyiküknek volt kisebb nagyobb szerepe; igyekeztek mindannyian tőlük telhetőleg. Közönség, főleg a felső régiókban, volt szép számmal.

**\*\* A színházi pénztár.** Ha az ember néha-néha a színház környékére eltéved, egyebet se hall folytonos, örökös panasz-nál. Szünet nélkül sir a direkción, hogy üres a színház, a kecskeméti közönség nem pártolja a színházat és nem támogatja kellően a kecskeméti színtársulatot. Hát van benne némi igazság; annyi üres ház még sohse volt, mint már eddig a idei saisonban. De nem is csoda: négy hete van itt a színtársulat és még nem volt több egy premiernél. A műsor szegényes és nem vonz senkit a színházba. No de ez más lapra tartozik; most arról akarunk beszélni, hogy milyen sok kellemtelenséggel jár, ha valaki — elszárván magát — el akar a színházba jutni. Ha csak egy kis forgalom van a színházi pénztárban, mindjárt megakad minden.

# Óveket,

Tömeges látogatásért esedezve, kitűnő tisztelettel

ha olcsón és szépet óhajt vásárolni, úgy e héten **rendkívüli leszállított árak mellett vásárolhat**, miután túlhalmozott óv-raktáram kiárusítom, már **35 kr.-ért** kapható egy finom **schiné-öv.**

**DUDOGH ISTVÁN.**

Egyik panaszkodó a másikat éri és orvoslásról szó sincs. Alig mulik el nap, hogy ne érkezne hozzánk panaszos levél a színházi pénztárnál uralkodó mizériák tárgyában. Egyelőre csak egy párt sorolunk fel; mind megtörtént tények. A héten, hogy az olasz művészek játszottak, a pénztárnál a forgalom valamivel nagyobb volt; van tehát panasz, quantum satis! Egy állandó színházlátogató jegyet kér; kéri a rendes bérletét. Nem kapja meg, hanem két sorral hátrább, mivel helyét eladták. Estére azután legnagyobb meglepetésére tapasztalja, hogy nemcsak az ő helye üres, hanem az előtte levő két sorban sem ül egy teremtet lélek sem.

Vagy más. Az operaelőadásokra hirtelven volt, hogy a törzsbérlők helyei d. e. 11 óráig fenntartatnak és mégis szombaton reggel kilenckor a bérlők hiába kérték jegyeiket. Az volt rá a válasz, hogy szombaton kivételesen a jegyeket pénteken délután öt óráig tartották fenn. De arról, hogy ezt, mint új dolgot a bérlők tudomására hozzák, szó sincs. Ha pedig kérték volna jegyeiket pénteken, bizonyára azt válaszolták volna, hogy előjegyzést nem fogadunk fel, tessék holnap jönni. Panaszkodnak a miatt és teljes joggal, hogy a telefonon történt előjegyzéseket nem veszik figyelembe és a jegyeket, ha azonnal is küld értük az illető, már nem kapja meg. Folytathatnánk a panaszokat akár két hosszú hasábon keresztül, de reméljük egyelőre elég ennyi. Az illetékes körök pedig gondolkozzanak az orvoslásban, mert arról csak nem kell vitatkozni, hogy a *direktor él a közönségtől* és nem megfordítva. X.

**\*\* Méltóságos csizmadia.** Vasárnap délután a Méltóságos csizmadia került színre és a színházat színültig megtöltött publikum sokkal nagyobb élvezettel hallgatta a csizmadia legény mókáit, mint a délutánonként előadni szokott elesépet operetteket. E délutáni előadásból meg tanulhatja a direkciónak, hogy a délutáni előadásokra is illik gondot fordítani; méltányolják ime kellően. Heltai, Neményi, Vidor Ferike és Gerlaki méltán rászolgáltak a tapsokra.

## NAPI HIREK.

### Árpád-ünnepély.

Itt az ősz, sőt mihamarabb a tél is beköszönt; kezdődik a telolvasó estélyek, hangversenyek, mulatságok sasonja. A nagyobb kulturális városokban egymást éri a hangverseny; illő tehát, hogy mi sem maradjunk el másoktól, mert hát talán mi is kulturális város volnánk! Vagy nem?

A jogászoké a dicsőség, hogy hangversenyben volt részünk; ők ugyan csak ünnepélynek nevezték, de beillett az a hallottak és látottak után itélve hangversenynek és pedig művészi hangversenynek. A szereplők — három bájos ifjú leány — tehetségük legjavát nyújtottak és a jogászok között is akadt egy két művészebb hajlandóságú lélek; úgy, hogy a siker teljes volt.

Hajagos József joghallgató nyitotta meg az ünnepélyt; talpraesett, ügyes beszédben emlékeztet meg a nagy honalapítóról és Rákóczi Ferencről, akiknek emlékére szentelték ez ünnepséget és szép szavakkal üdvözölte az egybegyűlt közönséget.

A hangverseny második száma: Wilker Ottilia úrleány zongorajátéka volt, Chopin: Gis moll polonaise és Chován: Magyar hangulatkép III. játszotta szép technikával, izléssel és határozott tehetségre valló intelligens, helyes felfogással. Szűnni nem akaró tapsban élvezette művészi játékának nagy sikerét.

Utána Aág Irénkét hallottuk. Szavalt angol szerzőtől. Már maga a költemény megválasztása is fölötte sikerült; **Mode Mueller** a címe, egy ifjú leánya története van csodálatos szépen megörökítve. Az angol költő kitűnő tolmácsolóra talált; hivatásos művésznőnek is dicsőretere való közvetlenséggel, ritka bájjal adta elő a verset. A lámpaláz legkisebb jele nélkül, meglepő bátorsággal szavalt; nem is igen akartuk elhinni, hogy most szerepel először a nyilvánosság előtt. A nagy tapsvihart ráadásul köszönte meg, elmondva ügyesen Temérdek egyik rövidke, csinos poémáját.

Nyúl Sárka kuruedalokat énekel, stilszerűen alkalmazkodva az ünnepély-

hez; a Holló madarat Szent Gály Gvulától és Rákóczi megtérését Kacsóh Pongráctól. Szép, csengő szopránja a legteljesebb mértékben érvényesült; sok-sok jelesnek tartott primadonna megirigyelhetné tőle ezt az üde, kedves hangot. — Kapott is olyan tapsokat, amilyenben még a legünnepelebb színésznőknek se igen van részük.

A jogászok közül Tóth István elnök szavalt nagy hatással kuruc tárgyú verseket; quartett zárta be a szépen sikerült hangversenyt, amelyben Dobozy Sándor, Fodor Viktor, Markó Imre és Szívós Béla vettek részt. Bihari kesergőjét játszották méltán rászolgálva a közönség tapsaira.

Publikum nem volt nagy számmal; a nagy terem félig se telt meg. Hogy miért maradtak távol oly sokan e szép hangversenyől, amely egyben hazafias és jótékony célt is szolgált, nem igen tudjuk megérteni. Az tény, hogy kevesen voltak.

☉

Kecskemét, 1907. nov. 18.

— **Erzsébet királyné emléke.** Kedden reggel 9 órakor a róm. kath. nagytemplomban istentisztelet lesz. Erzsébet ünnepélyek lesznek az iskolákban is, ahol előadást sem tartanak ezen a napon.

— **Ifj. Hornyik József temetése.** Ifjú Hornyik József szigorló mérnököt tegnap délután temették el a Szent-Háromság temető halottas házából. Mély részvétellel álltak körül a ravatalt az oly korán elhunyt fiatal ember rokonai, ismerősei és jóbarátai; beszélték a kihűlt hamvakat és átadták az anyaföldnek. Nyugodjék békében.

— **Petter Géza beiktatása.** Említettük már lapunkban, hogy Szent-Erzsébet napjára, nov. 19-ére tervezték az új Szent-Erzsébet templomi plébánosnak Petter Gézának a beiktatását, mely természetesen páratlan fényvel folyt volna le. Azonban az installáció időpontját el kellett halasztani, mert az új lelkesedés szervezeti szabályai még nem kerültek vissza a püspöki jóváhagyás alá. A közszeretben álló róm. kath. lelképásztor, Petter Géza beiktatása ennél fogva csak december végén, esetleg január elején fog majd végbe menni.

— **Garaczi Zsigmond temetése.** Tegnap délután temettek el Garaczi Zsigmondot a Csongrádi utca 112. számú gyász-

## TÁRCA.

### Vágy.

Ugy szeretnék berepülni,  
Mint a kis madárka,  
Egy alacsony nádfedeles  
Tiszaparti házba.

A kis hugom mikor éppen  
Imádságát mondja,  
Alkonyatkor, amikor már  
Csak én rám van gondja.

Ugy szeretném meghallgatni  
Csendben az imáját,  
Ugy szeretném megcsókolni  
Imádságos száját . . .

Purjesz Lajos.

### Szent-Erzsébet napja.

— Irta: Henter Gyula. —

Magyarországi Szent-Erzsébet születésének és halálának 700 éves évfordulóját ünnepli Magyarország katolikus világa. Az egész ország megünnepli szentjének emlékezetét, de sehol oly nagy ünnepek nem lesznek, mint Pozsonyban, ahol született.

Pozsonyban lesznek a hivatalos ünnepek, ahol a király és a magyar kormány is képviselteti magát.

Szent Erzsébet II. Endre magyar király és a szerencsétlen véget ért Gertrud királyné leánya volt. Pozsonyban született 1207 ben.

Négy éves korában eljegyezték a türingiai porosz grófság trónörökösével, az alig 10 éves Lajossal. A türingiai udvar azt akarta, hogy Erzsébet teljesen az ottani nép szokásaiban, nyelvében nevelkedjék fel, ez okból el vitték fényes kísérettel a párányi menyasszonyt.

Gertrud magyar királynőnek a türingiai udvarban meg volt a rossz híre, mikor pedig Gertrud magyar királynét meg gyilkolták, akkor nyíltan a kis menyasszony ellen fondorkodott az udvar s az eljegyzést felbontva, a leánykát haza akarták küldeni. — Ami azonban nem sikerült.

Ily környezetben élt Erzsébet. Nem érezte az anyai szív melegét, nem érzett igaz szeretetet ebben a környezetben, egyedül a szegényeinek, betegeinek élt. — A monda szerint ebben az időben történt vele az, hogy télidőben, mikor egyszer élelmet vitt szegényeinek kötétyében és rajtakapták, azt mondta, hogy rózsákat visz. S amikor megnézték, megtörtént a csoda: kötőkéje tele volt a legszebb rózsákkal.

Hiába volt a fondorkodás, a vőlegény Lajos gróf 1221-ben oltárhoz vezette. Négy évig tartott boldogságuk. Legfőbb boldogsága mégis az maradt, ha jól tehetett szegényeivel. Azoknak osztotta szét a nagy

jövedelmét mint uralkodónak. Három gyermekének és a jótékonyágnak élt.

Lajos gróf e közben a keresztes hadjáratba indult, ahol elveszett. Erzsébet sógora ekkor elvette vagyont, elvette gyermekeit és száműzte az udvartól. Az uralkodó özvegye, II. Endre magyar király leánya hajléktalan lett. Marburgban egy paraszt háznál húzta meg magát és kézimunkájából élt, míg a bambergi püspök által kieszközölt 500 márka évi járulékot az utolsó fillérig szegényei között osztotta szét élete végéig.

II. Endre követeket is küldött leányáért, de nem ment velük. Nem bírta elhagyni az ő szegényeit. Lemondott mindenről.

1231. év november 19 én halt meg Marburgban. Nehány év múlva, még II. Endre életében szentté avatták, porai fölé pedig diszes templomot építettek Marburgban, ahol mai napig nyugszik.

Azóta Magyarországon is számos templomot avattak nevére, ilyen a IV. ik Béla király által Kápolnán épített első Erzsébet templom. Alig van nagyobb város, hol Erzsébet templom ne lenne. Legszébb ezek között a kassai dom. Ezeken kívül igen sok falu kapta róla nevét.

Gertrud királyné a magyarok gonosz jelleme miatt meggyilkolták, leányának, Erzsébetnek pedig 700 év óta mindig „Te Deum“-ot zengenek . . .

háztól. A temetésen óriási számban jelentek meg a város minden részéből. Az elhunyt koporsója fölött Mészáros János ev. ref. lelkész tartott megható beszédet könynyekig meghatva a gyászközönséget. A temetésen a siketnémák intézetének tanárai az igazgató vezetése alatt testületileg vettek részt. Azután bezárult a sir egy jobb sorsra érdemes ember tetemei fölött.

— **Hatósági husmérés.** A városi tanács a rendőrkapitánysággal együtt próbavágatást eszközöltetett szombaton s levágott marha husát tegnap, vasárnap mérték ki a piacon. Nem remélt érdeklődés nyilvánult a lakosság körében az ideiglenesen felállított hatósági mészárszék iránt; valósággal tolongtak a husért és rendőrök voltak kénytelenek a rendet fentartani. — A próbavágás kitűnő eredményre járt; a hus kilóját 66, 60 és 52 krajeárért mérték, tehát jóval olcsóbban, mint a mészárosok és a mellett kővér marhahúst kaptak. Negyed és fél kilójával 219 kilo hust mérték el; gondolhatni ebből, hányan kaptak már eddig is olesó, jó hust. A kiszolgáltatásnál tekintettel voltak a szegényebb néposztályra és a lehetőség szerint azokat elégitették ki elsősorban. A hus árulást reméljük, legalább addig folytatni fogja a hatóság, míg a húsárak nivellálódni fognak s a mészárosok is megpróbálkoznak az árleszállítással.

— **Fillérestélyek.** Vasárnap este nem kevesebb, mint 5 fillérestély zajlott le Kecskemét különböző táncstermeiben. Első volt a kath. Legényegylet fillérestélye, a melyet nagyszabású műkedvelői előadás előzött meg. Hasonló fényes sikerű volt a Felsőkerületi 48 as Népkör fillérestélye, hol 180 jegy kelt el s 60 pár táncolta a négyest. Ugyancsak tegnap volt a Kereskedő Ifjak Egyesületének első társas estélye is, mely szintén szép sikerrel végződött. Kint a Vigadóban a szabó iparosok, a Kaszinó sétatéri nyári helyiségében pedig Urbán István táncitanító rendezett fényes sikerű társas estélyt.

— **Az öngyilkosok állapota.** A múlt heti öngyilkosok közül még kettő van életben. Dallos Sándor, aki vasdarabokkal töltött pisztollyal a sétatéren mellbe lőtte magát és Janik Rozália, aki marólugot ivott. Mindkettő élet-halál között van. — Dallost szüleinek lakásán, Janik Rozáliát pedig a kórházban ápolják.

— **Társas vadászatok megállapítása.** A kecskeméti vadásztársaság választmányára f. hó 20 án délelőtt 11 órakor Szegedy György tanácsnok, vadásztársasági elnök hivatalos helyiségében ülést tart, a melyen az idej társasvadászatok, mindeknek előtt a Nyírben tartandó fácánvadászat idejét állapítják meg.

— **Megőrült a fájdalomtól.** Említettük vasárnapi számunkban, hogy Szegedi Mária, aki öngyilkossági szándékból nagymennyiségű marólugot ivott, a kórházban meghalt. Mint utólag értesülünk, a szerencsétlen teremtés halála előtt egy nappal a szörnyű belső fájdalmak következtében megőrült és valósággal dühöngeni kezdett. Ez csak siettetta a halálát. Az örület jelei pénteken reggel mutakoztak és egy borzasztó éjszaka után szombaton reggel meghalt. Ma temették el.

— **Szülői gondatlanság.** Horváth Sándor 14 hónapos fiú, Ballószögben, nap-számos szülőinek távollétében a bölcsőjéből valahogyan elérte a szubatról a marólugos bögrét, amelyből, mint az ily apró torkos gyermekek, kóstolóképpen ivott. A tüzes mérég hatásától sikoltozott a kis fiú s a megrémült szülők azonnal behozták a városi kórházba, ahol ápolás alá vették. Hamarosan ki fog gyógyulni, mert a gyilkos folyadékból nem került sok a gyomrába.

— **Különös vendég.** Helvétian, Kiss János portáján megjelent késő alkonyatkor Csókás László, de ajtót tévesztett,

mert a tyuktreceben tisztelgett, valószínűleg nem a legbékésebb szándékkal. — Kiss János, a gazda észrevette a vendéget, aki erre előbujt a tyukolból. Szóváltás támadt és Kiss János egy meszelő nyéllel alaposan megtapogatta Csókást. A dologból most kétféle pór lesz: Kiss följelentette Csókást lopásért, Csókás följelentette Kisst testisértésért.

— **Tűz.** A VI. tized, 177. sz. házban a kályha esőtől meggyulladt az ereszet és egy rész elégett. Idejében észrevették és így megakadályozták a tűz továbbterjedését.

\* **A dupla maláta sör** a legjobb gyógyszer élvezeti ital. Poharakénti kimérés Kecskeméten csakis **Dunszt és Pintér „Royal” szállodában**, 2 decis pohárral 29 fillér; utána át kimérve féliter 46 fillér, egy liter 88 fillér.

## Gyilkosság fényes nappal.

### Állat az emberben.

Az elmúlt hét az öngyilkosságok jegyében folyt le. Az újabb hét pedig egyszerre kezdődik mindennel, ami rémes, ami félelmetes, amihez a halál közel tartozkodik.

Férges nappal, reggel 7 órakor egyik népes utcán egy vadállatias ember bottal leütött, agyonvert egy embertársát, akivel néhány órával azelőtt még kedélyesen cimboráskodott. Agyonverte ép úgy, ahogyan agyonvernek egy veszett ebet.

Egy fiatal ember egy öreg, magával alig tehető, világtalan embert ütött agyon állatias módon a nyílt utcán, ott folyt ki a vére a gyalogjárón és összevegyült a pocsolya vizével.

A ma reggeli gyilkosságról az alábbiakban számolunk be részletesen.

Lakatos Imre 32 éves kovács-segéd hosszabb ideig dolgozott a Talfái utcán egyik kovács műhelyben. Ezen idő alatt megismerkedett Soós Sándor öreg félig-meddig majdnem világtalan emberrel, akinek a Talfái közön van egy kis birtoka és onnan járt be naponként a templomba. Nem mult el nap, hogy az öreg ne botorkált volna tapogatózva végig a Talfái utcán, mert a szemével már alig látott valamit.

Tegnap este összekerültek egyik Talfái-utcai koreszmában Lakatos és az öreg Soós. Ott azután valami fölött összevesztek és állítólag az öreg pofon vágta Lakatos. Az öreg Soós hazament.

Ma reggel azután, amikor a szokott utcán befelé jött a templomba, Lakatos Imre megleste és a Talfái- és Cimbalmos-utca sarkán, közvetlenül Hirsch Antal üzlete mellett, a gyalogjárón hátulról egy kemény husánggal föbe ütötte.

A szerencsétlen ember a rettentő ütéstől arccal a földre esett. **A gyilkos rettentő bosszujában még egy ütést csapott a földön fekvő ember koponyájára, mire az megszűnt élni.** A vér magasra

szókölt az agy belsejéből és az egész járdát elárasztotta.

A rémes gyilkosság híre futótűzként terjedt el a városban. Nagy néptömeg verődött össze a gyilkosság színhelyén, ahol az áldozat a földön feküdt s a gyilkos még akkor is hadonászott a véres farkossal.

A tömeg közül kiabáltak egyesek: — El kell fogni a gyilkost. Itt van, ez a gyilkos! — De hozzá nyulni senki sem mert. A gyilkos gazember pedig henegeve ordította:

— Hozzám ne nyuljon senki! Be megyek én magomtól is. El is ment a Jókai-utca felé. Ott azután a sarki rendőr letartóztatta és bekísérte a központi rendőrségre.

A borzalmas esemény híre először Teszary József vizsgálóbíró jelent meg a helyszínen, ahol is nyomban jegyzőkönyvet vett fel. Később jelentek meg a rendőrségi kiküldöttek és dr. Molnár Károly tisztorvos, aki a meggyilkolt emberen már csak a halált állapította meg.

Az áldozat hulláját bevitték a városi kórház halottas kamrájába, a letartóztatott gyilkost pedig a mai nap folyamán kihallgatják és holnap átkísérik az ügyészség fogházába.

## Öngyilkos leány.

### — Marólug mérgezés. —

Ma ismét egy fiatal leány vetett véget reményteljes életének. Szerelmes volt egy gazdalegénybe s mivel az érzelmeit nem viszonzta, ma reggel marólugot ivott. A mérgező leány belső részeit teljesen összegegette, a mérge következtében hangját elvesztette, úgy, hogy a kihallgatására megjelent rendőrtisztnek írva adta elő vallomását.

Az esetről tudósítunk a következőkben számol be:

Az öngyilkos leány Turi Erzsébet XI. tized 170. sz. alatt lakó 19 éves hajadon, már régóta szerelmes egy máriavárosi fiatalemberbe. A legény sokáig járt a házukhoz és talán tetszett is neki a leány, de nem nyilatkozott.

Egy hét óta azonban úgy látszott, a legény érzelmei más felé irányultak, mert nem járt Turiékhoz. A leány, aki szívből szerette a legényt, ez elmaradást szakításnak vette és bánatában ma reggel marólugot ivott.

A leány apja nyomban a rendőrségre sietett s előadta a szerencsétlenséget, mire a naps tiszt a rendőrvossal a helyszínre sietett, hogy a leányt kihallgassa. — A leány, mivel hangját a marómérge következtében elvesztette, **írásban** adta le vallomását.

Előadta, hogy szerelmes volt, de hogy kibe volt szerelmes, azt nem árulta el és mivel a legény nem viszonzta szerelmét, hát marólugot ivott.

A leány sérülése életveszélyes, egyelőre szülei lakásán ápolják.

**Eredeti**

# Pfaff-varrógépek

az állványokban **golyós-csapágyakkal**  
legszébb varrásra,  
**== himzésre és stoppolásra ==**  
kiválóan alkalmasak!

Egyedüli raktár: **==**

**Téby Lajos** mechanikusnál  
Kecskemét, Beretvás-szállodával szemben,  
III. tized, Koháry-utca 194. sz.



**Megvételre kerestetik**  
egy használt, de jó karban levő  
**ruhaszekrény.**  
A piac közelében pedig  
bérbe kerestetik  
egy kamra, raktárnak.  
Cím a kiadóhivatalban.

### Tejcsarnok megnyitás.

Az igen tisztelt vevőközönség b. tudomására hozzuk, hogy november hó 9-én, szombaton, a kéttemplomközötti **tejcsarnokot** megnyitottuk. Naponta kapható: friss teljes tej, lefölözött tej, teavaj, tejföl, tejszín és túró. — Igyekezni fogunk t. vevőközönségünket mindenben teljes pontos sággal kiszolgálni és teljes megelégedésüket kiérdemelni. Pártfogásukat továbbra is kéri teljes tisztelettel:

Pusztá Borbási Tejgazdaság.

5642

MUSCHONG-BUZIÁSFÜRDŐI

200-25

# SZÉNSAV-MŰVEK



Ujjonnan berendezve kartelen kívül szállítanak a zonnal bármely mennyiségű természetes vegyileg legtisztább folyékony **szénsavat** a világhírű buziásfürdői szénsavforrásokból szikvizgyártáshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra. — Legkiadósabb természetes szénsav!

A Budapest székesfővárosi vegyészeti s élelmiszer vizsgáló intézet 1907. évi 4615. sz. vegyelemzési bizonyítványának kivonata „Szaga és íze: rendes. Szénsavtartalma: 99.57%. A vizsgált foly. szénsav ezek után a közegészségügyi követelményeknek teljesen megfelel és magas szénsavtartalma alapján igen jónak minősíthető.”

Felvilágosítással készséggel szolgál:

**Muschong-buziásfürdői szénsavművek és ásványvizek szétküldési telepe Buziásfürdőn.**

Sürgőnyczim: Muschong, Buziásfürdő. — Interurban telefon 18 sz.

### Igen fontos! Tessék figyelmesen átolvasni!

Ezen magyar gyártmányból evenként több százezer liter lesz Bécsbe szállítva, ahol ezen gyógyszer 1906. évben a közegészségügyi kiállításon Diszoklevéllel és arany haladási éremmel lett kitüntetve.

# ●●● DUPLA ●●● Maláta sör

Szent István védjeggyel

a **Kőbányai Polgári Serfőző Részvénytársaság**  
készítménye.

Kitüntetések: Budapest 1906: Diszoklevél. Páris 1900: Grand Prix. Flórenz 1904: Grand Prix. Nápoly 1905: Grand Prix. Palermo 1905: Grand Prix. Mindenütt a legelső díj. Bécs 1906: Diszoklevél. Mindenütt a legelső díj.

Kitűnő élvezeti és egyszersmind hatásos gyógyital idegesség, vérszegénység, gyomorbagok, álmatlanság etvagytalanság stb. ellen.

Ajánlják:

Dr. Angyán, Dr. Elischer, Dr. Herczel, Dr. Kétly, Dr. Korányi, Dr. Laufenauer és Dr. Liebmann egyetemi tanár urak Budapesten.  
Dr. Glax tanár, cs. és kir. kormánytanácsos fürdőelöljáró, Dr. Ebel, Dr. Gorsky, Dr. Kostecky, Dr. Szemere, Dr. Szigeti orvos urak Abbáziában  
Dr. Ebers, csász. tanácsos ur, Dr. Coltelli ur, József főherceg udvari orvosa Cirkvenicában.

Világhírű élvezeti és gyógyital!

Világhírű élvezeti és gyógyital!

### Eladó ház!

Özv. Darida Józsefné-fele IX. tized, Libasor 296-97. sz. sarokház, szabadkézből eladó. Értekezni lehet Homoki Vinczénél, Rákóczi-út 101. szám alatt.

5706-?-9

### Házeladás.

Igen előnyös feltételek mellett szabadkézből **eladó** a Nagykőrösi-utcza 4. sz. alatti ház, mely 4 utcza és egy udvari szobából áll, üvegezett folyosóval és a szükséges mellékhelyiségekkel.

Bővebb értesítést ad ugyanott a tulajdonos dr. Kovács Pál jogtanár. 5792-2

### Reiszmann Márton

épület-, műlakatos és vasszerkezetek műhelye

Telefonszám **Kecskeméten**, Telefonszám  
-102.- **Kecskeméten**, -102.-  
V. t. Tehén-útca 270. sz. saját ház.

5780 Készít a legrövidebb idő alatt, 12 5  
a **legjutányosabb árak mellett**  
gyáriasan berendezett műhelyében  
mindennemű  
lakatos és vasszerkezeti munkákat.

### Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

## ■ ■ ■ ÉRTESETÉS: ■ ■ ■

Van szerencsénk köztudomásra hozni, hogy a **Hollandi Életbiztosító Részvénytársaság** képviselőt Kecskemét és vidékére **átvettük** és ezen előkelő biztosító-intézettel történt megállapodásunk folytán **főltötte előnyös**

**biztosítással** kapcsolatos betéti rendszert léptettünk életbe,

mellyel feleinket oly rendkívüli kedvezményben részesíthetjük, amilyen kedvezményt eddig semmitéle intézet sem nyújtott. — Ez a biztosítási betéti intézmény kétféle módozaton alapszik és pedig:

I. Biztosítás köthető **20 évre** olyképen, hogy a fél minden **1000 koronás biztosítás után EGY KORONA heti betét ellenében**, — mely betét intézetünk által kezeletik és tablázat szerinti csekély életbiztosítási pótdíj ellenében azon rendkívüli kedvezményben részesül, hogy ha eléri a 20 évet, úgy részére **1500 korona készpénzben kifizettetik** és a további díjfizetés beszüntetése mellett **még egy 1000 koronáról szóló díjmentes kötvényt is kap**, melynek összege a fél halála után a Hollandi Életbiztosító R. T. által a kedvezményezetteknek azonnal kiutalványozatik. Ha pedig a halálest 20 éven belül következnek be, úgy a kedvezményezettek **nemcsak az 1000 korona biztosítási összeget** kapják meg, hanem részükre a **befizetett betéteket is 4%-os kamattal együtt visszafizetjük.**

II. Biztosítás köthető **15 évi időtartamra** úgy, hogy **heti 1 korona betét és 17 fillértől kor szerint emelkedő** és évente csökkenő csekély pótdíj befizetése ellenében a fél **1000 korona betétet gyűjthet**. — Ha pedig elhalálása korábban következnek be, úgy a Hollandi Életbiztosító R. T. a fél betétjét 1000 koronára egészíti ki, mely 1000 korona a fél örökösének azonnal kifizettetik.

Mindkét módozatnál, amennyiben a további fizetések megszűnnének, a betétre történt befizetéseket a fél 1/2 évi befizetés levonásával visszakapja.

Tisztelettel:

Kecskeméti Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság.

5649-30-19